

好民警好故事

周健康:甘为孺子牛 砥砺警察蓝

1990年8月,周健康从浙江省人民警察学校毕业后到市公安局交警大队工作,先后在路面中队、城区中队、处罚中心、科技科等科室就职。2022年7月,他调任古山派出所担任副所长一职。从警33年,他先后被评为省级优秀交通民警、金华市劳动模范、金华市亲民爱民优秀人民警察,以及十佳干警、优秀公务员等荣誉称号。



工作中的周健康

冲锋在前 每日微信步数2万多步

30多年来,周健康平均每年办理上百起交通事故类案件,逐渐从风华正茂的小伙变成了两鬓泛白的老交警,但精气神依旧不减。

不论是路面执勤还是交通疏导,周健康早已习惯与严寒酷暑为伴,同风霜雨雪为友。能守护百姓安全出行,再苦再累都值得。周健康说。

2021年,面对新冠疫情,周健康牢记“疫情就是命令,防控就是责任”的原则,在这场没有硝烟的战役中,和广大民警、辅警一起,驰援

一线,冲锋在前。

家里怎么安排的,消毒液还剩多少,你们有困难要及时跟单位反映,执勤中要保护好自己,才能更好地服务群众。在周健康眼里,交警队的同事都是自己的孩子。

为落实疫情防控各项措施,周健康身体力行,第一辆车他亲自询问,第一班次他第一个上。他用和蔼的态度、标准的流程、规范的动作,为队员树立了标杆。

战疫期间,他天天穿梭在执

勤点,没有睡过一个安稳觉,困了就在执勤点眯会儿,饿了啃个面包,每天微信步数多达2万多步。

除了做好车辆排查工作外,周健康时刻不忘为人民服务。一天,他在检查一辆货车时,发现该车驾驶员的驾驶证已过期,按照国家规定,必须换证。因疫情原因,如果驾驶员回家乡河南换证,不仅费时费力,还耽误工作。周健康立即与车管所取得联系,并让驾驶员前往车管所办理驾驶证更换手续,解了驾驶员的燃眉之急。

身正为范 坚守藏蓝初心



周健康开展调查



周健康接待群众

2022年7月,周健康调任古山派出所,负责古山派出所行政服务分中心相关工作。

社区工作虽不能凸显成绩,但必须有耐心的人去做。周健康秉持“群众小事无小事”的理念,总会将这些小事放在自己心中,当成大事去解决,做群众的贴心人。

2022年9月,行政服务分中心户籍窗口来了一名女子,说是要给孩子上户口。当工作人员要求其提供相关材料时,该女子表示无法提供,然后就离开了。周健康默默地记下刚刚发生的一幕。

后来,当该女子再次来到行政服务分中心时,周健康一眼就认出她,并主动上前询问。原来,该女子来自云南,和男友生了一个孩子,一直未上户口。因孩子快到上学的年

纪,才来问问怎么样才能上户口。

周健康耐心地向其讲解相关政策,并主动为她办理相关业务。事后,该女子向周健康连连致谢。

在古山派出所行政服务分中心的8个月里,周健康每天忙碌在服务窗口,短时间内就了解并掌握各窗口业务的办理标准及流程。群众满意度直线上升,投诉率降为零。

今年3月,退居二线的周健康成了古山镇前黄村和大江畈村的社区民警。

4月初的一天,前黄村村民李女士网购了一些化妆品。谁知在取包裹时,却发现包裹不见了。一时不知怎么办的李女士看到了贴在家门口的警民联系卡,就抱着试试看的心态联系了周健康。周健康接到电话后,第一时间开展工作,于当日

帮她找回包裹。

今年6月,古山派出所组织成立了交通劝导组。周健康充分利用自己的特长,对新加入的交通劝导员进行业务培训。在周健康的帮助下,交通劝导员们很快就掌握了相关业务知识并上岗指挥交通。

在大家的努力下,如今,古山镇拥堵路段通车率显著提高,驾驶员的头盔佩戴率也明显上升。

工作是平凡的,但是在点滴的平凡中折射出的是不平凡的坚守与初心。

周健康用“俯首甘为孺子牛”的精神,用从警33年始终如一的态度,用对群众的亲情、对警徽的热爱、对公安事业的眷恋,坚守着藏蓝初心,奉献着忠诚与担当。

融媒记者 胡美樱子

青年遗失手机 两小时内找回

本报讯(通讯员 徐凯悦 胡雨璐) 6月25日22时50分,一名青年男子匆匆跑进市公安局东城派出所大厅,将一个西瓜放在接警台,便转身走了。后经确认,西瓜是送给辅警应永的。

原来,当日20时12分许,青年男子小华(化名)跑进东城派出所,看了一眼拥挤的接警台,就一直在接警大厅内徘徊。此时,刚出警回来的辅警应永看见徘徊的小华,便主动上前询问是否需要帮助。小华说,自己和朋友在市第一人民医院附近玩耍时,不慎遗失手机。得知情况后,应永先将情况上报给民警,随后一边耐心沟通,安抚其情绪,一边根据小华描述丢失手机的大体位置、手机型号等信息,快速开展视频追踪。没多久,应永突然接到新的出警指令,便把寻找手机的事交代给同事。半个小时后,应永出警回来,发现小华依旧坐在门口的椅子上,立即询问进展情况,得知是一名路人将手机捡走,相关信息还在核查。

为了尽快帮小华寻回遗失的手机,应永马上着手追查,并成功联系到该路人。路人表示确实捡到了手机,本想着通过手机联系失主,无奈手机无法解锁,而自己当时着急赶回家陪孩子,就打算第二天再交到派出所。应永将情况告知小华的妈妈,让其帮忙取回。

拿着失而复得的手机,小华脸上终于露出了笑容。想到最近天气炎热,小华专程去买了一个西瓜送到东城派出所。没想到应永还在外面出警,于是他将西瓜放在接警台就离开了。

民警紧急劝阻 男子止损上万元

本报讯(通讯员 应玲录) 我是残障人士,听不到,有事请发短信。近日,市民李先生接到市公安局经济开发区派出所反诈专员电话时,这样回信给警方。

原来,当日,经济开发区派出所接到反诈预警指令,称辖区内市民李先生已向涉诈账户转账500元。民警徐霖斌随即安排反诈专员陈培垚开展电话劝阻,但对方一直无人应答。徐霖斌担心李先生再次受骗,立即对其名下某银行账户采取保护性止付措施,同时让陈培垚、孙泽祥上门劝阻。

到达夏溪村某出租房时,陈培垚发现李先生并不在家。不久后,他收到李先生的私信,说自己不便接听电话。见此,陈培垚告知自己的身份,并询问其所在地址,称有重要事情相告。

李先生表示自己现在不方便,等下班后会自行到派出所了解情况。后来,孙泽祥在开发区派出所接待了李先生,通过写字告知其曾向涉诈账户转过账,警方已对其银行卡进行紧急止付。随后还向李先生普及了反诈知识。

李先生这才意识到自己被骗。经了解,李先生在家刷某短视频时,偶然看见可以轻松赚钱的方法,于是便按照视频流程下载“刷单”软件,通过软件添加好友后,对方表示一单需先支付400元,之后会返还本金加佣金共500元。想着能轻松赚100元,他立即通过支付宝转账400元。接着,对方称还需缴纳保证金200元,李先生表示自己钱不多,便转了100元给对方,共计转账500元。后来,当对方再次提出要求时,李先生的银行账户已被紧急止付,无法转出。李先生表示,多亏了警方紧急止付,否则后续卡里的1.2万元可能都会被骗光。